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   Št.: 740-1/26-27 
Datum: 16. 6. 2026 

 

Zadeva: Mnenje glede ustreznosti izobrazbe ustni higienik za opravljanje dela zobozdravstvenega 

asistenta  

 

Spoštovani, 

 

Zbornica zdravstvene in babiške nege Slovenije – Zveza strokovnih društev medicinskih sester, babic in 

zdravstvenih tehnikov Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Zbornica – Zveza) je prejela poizvedbo občine v 

zvezi z izvajanjem Javnega razpisa za podelitev koncesije za opravljanje javne službe v osnovni 

zdravstveni dejavnosti na področju zobozdravstva odraslih. Občina v okviru preverjanja izpolnjevanja 

pogojev po drugem odstavku 44.č člena Zakona o zdravstveni dejavnosti (Uradni list RS, št. 23/05 – 

uradno prečiščeno besedilo, 15/08 – ZPacP, 23/08, 58/08 – ZZdrS-E, 77/08 – ZDZdr, 40/12 – ZUJF, 

14/13, 88/16 – ZdZPZD, 64/17, 1/19 – odl. US, 73/19, 82/20, 152/20 – ZZUOOP, 203/20 – ZIUPOPDVE, 

112/21 – ZNUPZ, 196/21 – ZDOsk, 100/22 – ZNUZSZS, 132/22 – odl. US, 141/22 – ZNUNBZ, 14/23 – 

odl. US, 84/23 – ZDOsk-1, 102/24 – ZZKZ, 32/25 in 112/25 – odl. US) prosi za pojasnilo, ali se za delo 

zobozdravstvenega asistenta šteje kot ustrezna izobrazba višješolski študijski program Ustni higienik ter 

pridobljen strokovni naslov ustna higieničarka, pridobljen leta 2017. 

 

Zbornica – Zveza pojasnjuje, da Odredba o seznamu poklicev za zdravstveno dejavnost (Uradni list RS, 

št. 111/22, 90/24 in 93/25, v nadaljnjem besedilu odredba) za posamezne poklice zdravstvenih delavcev 

določa zahtevane poklicne kvalifikacije, delovno področje in poklicne dejavnosti. Za poklic 

zobozdravstveni asistent oziroma zobozdravstvena asistentka Odredba določa poklicne kvalifikacije, ki 

omogočajo opravljanje navedenega poklica. 

 

Z Odredbe o spremembah Odredbe o seznamu poklicev za zdravstveno dejavnost (Uradni list RS, št. 

93/25) se je bistveno razširil krog oseb, ki lahko opravljajo delo zobozdravstvenega asistenta oziroma 

zobozdravstvene asistentke. Poleg oseb, ki so izobrazbo za ta poklic pridobile do 31. 8. 1986, lahko 

navedeno delo opravljajo tudi tehniki zdravstvene nege in diplomirane medicinske sestre, ki imajo 

pridobljeno nacionalno poklicno kvalifikacijo zobozdravstveni asistent oziroma zobozdravstvena 

asistentka ali ustrezno specialno znanje s področja zdravstvene nege v zobozdravstveni dejavnosti. 

 

Zbornica – Zveza pojasnjuje, da odredba med poklicnimi kvalifikacijami za opravljanje poklica 

zobozdravstveni asistent oziroma zobozdravstvena asistentka ne določa poklica ustni higienik oziroma 

ustna higieničarka (v nadaljnjem besedilu ustni higienik). 

 

Odredba za poklic ustni higienik določa samostojno delovno področje in poklicne dejavnosti. Med njimi 

so zlasti zdravstvenovzgojno delo s področja ustne higiene in vzdrževanja zdravja ustne votline za vse 

kategorije prebivalcev, svetovanje, demonstracija in usposabljanje posameznikov in skupin za 

interdentalno čiščenje zob z različnimi sredstvi ter kontrolo zobnih oblog, usposabljanje posameznikov s 

snemnimi protetičnimi izdelki za ustrezno ustno higieno ter luščenje zobnih oblog nad in pod dlesnijo, 

glajenje zobnih korenin in poliranje zob po navodilu doktorja dentalne medicine ali doktorja dentalne 

medicine specialista.  
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Navedene kompetence se odražajo tudi v predmetniku višješolskega študijskega programa Ustni 

higienik, ki vključuje vsebine s področja zobozdravstvene vzgoje in preventive, dietetike in prehrane, 

preventivnega zobozdravstva in pedontologije, ustnih bolezni, parodontologije, splošnega zobozdravstva, 

oralne radiologije ter praktičnega izobraževanja s področja zobozdravstvene preventive in obravnave 

bolezni zob in ustne sluznice, ta znanja se vsebinsko prekrivajo z nekaterimi poklicnimi dejavnostmi 

zobozdravstvenega asistenta oziroma zobozdravstvene asistentke. 

 

Zbornica – Zveza ob tem poudarja, da se je formalno izobraževanje za poklic zobozdravstveni asistent 

oziroma zobozdravstvena asistentka v Republiki Sloveniji izvajalo le do leta 1986, zato je število oseb s 

prvotno poklicno kvalifikacijo omejeno. 

 

Čeprav ustni higienik po odredbi ni opredeljen kot ustrezna poklicna kvalifikacija za opravljanje poklica 

zobozdravstveni asistent, Zbornica – Zveza ugotavlja, da gre za poklic, katerega izobraževalni program 

zagotavlja strokovna znanja s področja zobozdravstva in ustnega zdravja. Zaradi vsebine študijskega 

programa ter opredeljenih poklicnih dejavnosti ustni higienik pridobi znanja in veščine, ki so pomembne 

za delo v zobozdravstveni dejavnosti in se prekrivajo z znanji, potrebnimi za izvajanje aktivnosti 

zobozdravstvenega asistenta.  

 

Zbornica – Zveza hkrati priporoča, da izvajalec zdravstvene dejavnosti ob zaposlitvi ustnega higienika, ki 

opravlja delo zobozdravstvenega asistenta, oceni potrebo po pridobitvi dodatnih znanj in veščin za 

izvajanje del zobozdravstvenega asistenta ter mu, kadar je to potrebno, omogoči ustrezno dodatno 

strokovno izpopolnjevanje oziroma usposabljanje za zagotovitev strokovne, kakovostne in varne 

zdravstvene obravnave. 

 

Ustni higienik, kot zdravstveni delavec opravlja pripravništvo in strokovni izpit s področja zdravstvene 

dejavnosti ter lahko samostojno opravlja delo, če je v skladu s Pravilnikom o registru zdravstvenih 

delavcev in zdravstvenih sodelavcev v zdravstveni dejavnosti (Uradni list RS, št. 44/24) vpisan v  Register 

zdravstvenih delavcev in zdravstvenih sodelavcev v zdravstveni dejavnosti. 

 

S pozdravi 

 

         Anita Prelec, 

        predsednica Zbornica - Zveza 

 

 

 

 


